¢

\USCS

Y praciam
CAIP o )

EMPRESA DE TECNOLOGIA DA INFORMAGAO E COMUNICAGAO DO MUNICIPIO
DE SAO PAULO - PRODAM/SP - S.A

SELEGAO PUBLICA N° 001/2010

Cad. 37 — Técnico de Segurang¢a do Trabalho

Considere o texto para responder as questdes 01 e 02.

Acordo vai reduzir ruido de trem na area urbana de Araraquara (SP)
A ALL (América Latina Logistica), o Ministério Publico e a Prefeitura de Araraquara fizeram uma reunido, na segunda-
feira (10), para chegar a um acordo sobre o barulho dos trens que atravessam a cidade.
Sera assinado um TAC (Termo de Ajustamento de Conduta) nesta semana para reduzir o ruido no perimetro urbano.
Em 2007 a ALL ja havia feito um trabalho para que os ruidos n&o chegassem a 55 decibéis durante o dia. Agora, o
barulho sera fiscalizado pela Cetesb.
De acordo com a fonoaudi6loga Gisele Doricci, o ruido de 55 decibéis pode ser comparado ao barulho de um telefone
tocando incessantemente.
“Caso os ruidos dos trens ultrapassem 80 decibéis existe uma grande probabilidade de os moradores da regido terem
problemas auditivos”, disse.
O técnico em segurancga do trabalho da ALL Wilian Roberto Mendonga disse que o ruido € monitorado. “Vamos estudar
novas formas para diminuir o quanto antes o barulho”.
O oficial da Promotoria Nelson Giacomini Junior apresentou na reunido as queixas da populagdo. “A ALL tomou
medidas para diminuir o barulho, mas a populagao disse que o ruido voltou”, afirmou.
Pela assessoria, o prefeito Marcelo Barbieri (PMDB) disse que busca uma solugdo conjunta até que o novo contorno,
que levara os trilhos para fora da area urbana, seja terminado.
http://www1.folha.uol.com.br/folha/cotidiano/ult95u733837.shtml. Acesso em 14/05/2010.

1. Depreende-se do texto que:

A) os trens que atravessam a cidade de Araraquara sao ruidosos, o que é in6cuo a populagéo.

B) o barulho dos trens que atravessam a cidade de Araraquara ndo preocupa as autoridades.

C) os trens que atravessam a cidade de Araraquara séo ruidosos, o que é prejudicial & populagéo.

D) a solugdo para o problema do barulho dos trens que atravessam a cidade de Araraquara é a construgdo de
mais trilhos na area urbana.

2. ldentifica-se o processo de derivagdo regressiva em:

A) desleal.

B) casualmente.
C) aguardente.
D) combate.

3. Na frase: “O empregado ndo usava capacete, apesar dos avisos da empresa.”, o termo grifado exerce a fungédo
sintatica de:

A) adjunto adverbial.

B) complemento nominal.
C) objeto direto.

D) sujeito.

4. Na frase: “Recomendam-se aparelhos de seguranga do trabalho.”, tem-se:

A) voz passiva analitica.
B) voz ativa.

C) voz reflexiva reciproca.
D) voz passiva sintética.
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As palavras estao corretamente grafadas em:

A) espectativa, deslise, brasa, bueiro.
B) expectativa, deslize, brasa, bueiro.
C) expequitativa, deslize, braza, boeiro.
D) expectativa, deslise, braza, boeiro.

A alternativa correta quanto a ocorréncia da crase é:

A) O técnico do trabalho estava a procura de situagdes de risco.
B) As luvas de protegdo sdo necessarias ao trabalho a fazer.

C) O intervalo foi concedido a empregados cansados.

D) Durante a noite, € obrigatério o uso de 6culos de protegéo.

O verbo esta corretamente flexionado em:

A) Se o fiscal nos concedesse um prazo maior, cumpririamos o combinado.
B) Quando ele por o equipamento de protecéo, deixe-o entrar.

C) Se vocé manter a calma, o encarregado dira o que fazer.

D) Quando vocé vir ao campo de obras, ndo esquecga de calgar as botas.

O uso de por que, porque, por qué e porqué esta correto em:

A) Por que ndo as encontrei em minhas coisas.

B) O porque do sumigo ninguém sabe, correto?.

C) Sim. Mas, ninguém sabe por qué vocé as deixou no refeitorio.
D) Por que vocé nédo esta usando luvas?

A regéncia nominal esta correta em:

A) Eu sou desfavoravel o prognéstico apresentado.

B) As secretarias sdo semelhantes os telefonistas.

C) O horario é incompativel com o exercicio desta fungéo.
D) Somos muito gratos o prefeito pela declaragéo efetuada.

A palavra grifada esta corretamente empregada em:

A) O tesoureiro chegou, mais nao atendera ninguém.
B) Ao invés de lutar, o menino desistiu.

C) Daqui ha duas horas, iremos embora.

D) Ele mau voltou de férias e pediu licenga.

O objetivo da ABNT NBR ISO 9001 é:

A) dar conhecimento de que a empresa pode fabricar produtos e servigcos sem especificagbes necessarias.

B) prover a empresa de certificagdo que garanta a qualidade do produto ou servigo temporariamente.

C) prover confianga de que seu fornecedor podera fornecer de forma consistente e repetitiva, bens e servigos de
acordo com o que vocé especificou.

D) analisar a possibilidade de empresa apo6s certificada produzir bens ou servigos ndo especificados.

A fundamentagéo legal, ordinaria e especifica, que da embasamento juridico a existéncia da NR- 9 s&o os:

A) artigos 200 a 203 do Codigo Penal Brasileiro.

B) artigos 300 a 303 da Constituicdo Previdenciaria.

C) artigos 175 a 178 da CLT.

D) artigos 103 a 110 da Constituigdo Estadual de S&o Paulo

A etapa de antecipagédo do PPRA — Programa de Prevengdo de Riscos Ambientais —NR9 devera envolver a anélise
de projetos de novas instalagdes, métodos ou processos de trabalho, ou de modificagdo dos ja existentes, visando:
A) identificar os riscos potenciais e introduzir medidas de protecdo para sua redugdo ou eliminagéo.
B) eliminar os riscos de acidentes do ambiente de trabalho.

C) antecipar-se as ocorréncias de acidentes e doengas do trabalho presentes no ambiente.

D) corrigir as falhas no processo produtivo garantindo o bem estar dos empregados.
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A avaliagdo quantitativa do PPRA devera ser realizada sempre que necessaria para:

A) comprovar o controle da exposi¢cdo ou a existéncia de riscos identificados na etapa de reconhecimento,
dimensionar a exposi¢do dos trabalhadores e subsidiar o equacionamento das medidas de controle.

B) atender as exigéncias constantes do Perfil Profissiografico previdenciario.

C) conhecimento das agdes de aplicagdo de medidas de controle dos empregados.

O PCMSO - Programa de Controle Médico e Saude Ocupacional devera ser planejado e implantado com base:

A) nas anotagdes feitas durante a elaboragédo do Mapa de Risco Ambiental.

B) nas ocorréncias propostas pelo fiscal do trabalho quando de inspegéo realizada.

C) em informagdo dada pelos empregados dos setores conforme NR- 6 — Equipamentos de Protegao Individual.
D) nos riscos a saude dos trabalhadores, especialmente os identificados nas avaliagcdes previstas nas demais NR.

Para os trabalhadores expostos a agentes quimicos ndo-constantes dos Quadros | e |l da NR-7, outros indicadores
biol6gicos poderao ser monitorados, dependendo de estudo prévio dos:

A) das avaliagbes previstas no cddigo de atividades de periculosidades.

B) aspectos de validade toxicoldgica, analitica e de interpretagdes desses indicadores.
C) indicadores apresentados nos relatorios de avaliagéo.

D) equipamentos de avaliagao de riscos ambientais.

O relatério anual do PCMSO NR-7 devera discriminar, por setores da empresa, o nimero e a natureza dos exames
médicos, incluindo avaliagbes clinicas e exames complementadores, estatisticas de resultados considerados
anormais, assim como o planejamento para o préximo ano tomando como base:

A) as monitoragdes feitas durante o periodo em exercicio.
B) o modelo proposto no Quadro Il da NR-7.

C) as doengas do trabalho reconhecidas na avaliagéo.

D) as informagdes coletadas na realizagdo do PPRA — NR9.

As informagdes necessarias para preenchimento do PPP para empresas de mineragdo devem ser extraidas:

A) do Mapa de Risco Ambiental.

B) do Programa de Gerenciamento das Condi¢cdes Encontradas no Ambiente.

C) do Laudo Técnico de Condi¢des Ambientais do Trabalho (LTCAT), do Programa de Prevencdo de Riscos
Ambientais (PPRA), do Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional (PCMSO) e do Programa de
Gerenciamento de Riscos (PGR).

D) de Laudo Técnico onde a mineradora esta instalada.

Identificar a alternativa verdadeira:

A) o PPP — Perfil Profissiogréfico previdenciario substitui, a partir de 01/01/2004, o formulario DIRBEN 8030,

antigo SB-40.

) o uso de EPI reduz o ruido das maquinas no ambiente de trabalho.

C) todas as escadas, plataformas e patamares deverdo ser feitos com materiais combustiveis e resistentes ao
fogo.

D) é vedada a realizagdo de qualquer trabalho em espagos confinados de forma coletiva ou restrita.

O empregador designara entre seus representantes o Presidente da CIPA, e os representantes dos empregados
escolherdo entre os titulares:

A) os membros suplentes.

B) os convidados para a reunido mensal.
C) os participantes de curso da CIPA.

D) o vice-presidente.

Em caso de empate em eleigdo de CIPA, assumira aquele que tiver maior tempo de servigo no estabelecimento. Se
os empregados foram registrados no mesmo dia e houver empate, assumira:

A) o empregado que participou o maior numero de vezes na CIPA.

B) aquele que apresentar qualidades fisicas para atender a CIPA.

C) aquele que ganhou em decis&o de par ou impar.

D) o empregado que na ficha de registro de empregado tem o niumero de registro menor, ou seja, foi registrado
primeiro.
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Apbs a inscri¢do para a eleicdo da CIPA, o empregado inscrito e com comprovante de inscrigao:

A) mantém a garantia apds a eleicdo mesmo que néo foi eleito.
B) tem garantido inscrigdo para a proxima eleigdo de CIPA.

C) tem garantia de emprego até a eleicéo.

D) pode faltar a mais de 5 reunides da CIPA sem justificativa.

A ergonomia € um conjunto de ciéncias e tecnologias que procuram a adaptagdo confortavel e produtiva entre o ser
humano e seu trabalho, procurando:

A) encontrar solugdes intermediarias e que ndo comprometam a saude do trabalhador.
B) adaptar as condigbes de trabalho as caracteristicas do ser humano.

C) eliminar traumas ocorridos durante o periodo da infancia.

D) solucionar casos detectados para o bem estar das maquinas e equipamentos.

O acidente do trabalho devera ser comunicado ao INSS, através da CAT — Comunicagéo de Acidente do Trabalho:

A) dependendo da gravidade n&o precisa ser comunicado.

B) em conformidade com a ANVISA.

C) sempre que solicitado pelo SUS.

D) até o primeiro dia util seguinte ao da ocorréncia e, em caso de morte, de imediato.

Durante o periodo de afastamento por acidente do trabalho, o empregado receberd do INSS, o auxilio doencga
acidentario correspondente a:

A) horas extras registradas em cartdo de ponto.

B) salario integral conforme descrito no PPRA.

C) 91% do salario de beneficio.

D) 100% do seu salario registrado em carteira de trabalho.

O adicional de insalubridade a ser pago correspondente de 10%, 20% ou 40% serao calculados sobre:

A) a média de salario do empregado.

B) o salario minimo vigente.

C) as informagdes contidas na Convencgao Coletiva do Mtb.
D) as informagdes registradas no PPRA.

O objetivo de um plano de contingéncias emergenciais € fornecer um conjunto de diretrizes e informagdes visando:

A) a adogdo de procedimentos logicos, técnicos e administrativos propiciando resposta rapida e eficiente em
situagbes emergenciais.

B) a atuagéo dos brigadistas durante a extingdo do incéndio.

C) evitar qualquer tipo de incidente no ambiente de trabalho e areas adjacentes.

D) a colaboragéo de empregados na procura da rota de fuga para local de perigo.

A temperatura de ignigéo é aquela em que os gases desprendidos dos combustiveis entram em combustdo apenas
pelo contato com o oxigénio do ar:

A) independente de qualquer fonte de calor

B) dependente de qualquer forma de calor.

C) apo6s o resfriamento do ambiente.

D) quando todas as fontes de calor foram retiradas.

De acordo com o : deixar de prestar socorro a vitima de acidentes ou pessoas em

perigo eminente, podendo fazé-lo, é crime.

) artigo 145 da CLT.

) artigo 446 do Programa de Controle Médico e Saude Ocupacional (PCMSO).
) artigo 135 do Cédigo Penal Brasileiro.

) artigo 100 do Programa de Prevencéo de Riscos Ambientais (PPRA).

go0mo>

A Organizagdo Mundial da Saude — OMS utiliza os termos acidente quimico e emergéncia quimica para se referir a
um acontecimento ou situagdo perigosa que resulta da liberagéo de:

substancias que ndo apresentam riscos a saude.

substancias que nao sdo controladas.

substancias que representam um risco para a saude humana e/ou 0 meio ambiente, a curto ou longo prazo.
gases e vapores de substancias quimicas e reagentes.

Sozmz
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As atribuices da Vigilancia Sanitaria estdo descritas dentre as competéncias do Sistema Unico de Saude (SUS), —
" Executar as a¢des de vigilancia sanitaria e epidemioldgica, bem como as de saude

do trabalhador”.

A) artigo 200 da Constituigdo Estadual

B) artigo 200 da Constituicdo Federal

C) artigo 200 da Constituigdo Municipal

D) artigo 200 da Constituicdo Previdenciaria.

O CADRI - Certificado de Aprovagdo para Destinagdo de Residuos Industriais € o instrumento que aprova o
encaminhamento de residuos industriais a local de reprocessamento, armazenamento, tratamento ou disposigéo
final, licenciados ou autorizados pela

A) ANVISA.
B) DPOPP.
C) DRT.

D) CETESB.

Em caso de nado se dispor de medidor de nivel de pressdo sonora com circuito de resposta para impacto, sera
valida a leitura feita no circuito de resposta rapida (FAST) e circuito de compensagéo “C”, sendo que neste caso o
limite de tolerancia sera de .

A) 85dB (C).

B) 120 dB (C).

C) 90dB (A).

D) 100dB (A).

A base legal do Perfil Profissiografico previdenciario — PPP , é a n°® 84/2002 da Previdéncia
Social.

A) Lei Federal

B) Instrugdo Normativa

C) Norma Regulamentadora
D) Sancéo Disciplinar

O PPP — Perfil Profissiografico Previdenciario deve ser preenchido para a comprovagao da efetiva exposi¢do dos
empregados a agentes nocivos, para o conhecimento de todos os ambientes e para:

A) o controle da saude ocupacional de todos os trabalhadores.
B) o controle das atividades de trabalho.

C) o conhecimento das causas trabalhistas.

D) comprovar a agéo da CIPA.

Os atalhos do teclado do Word facilitam o trabalho de digitagdo ao mesmo tempo que dispensam a mao de
movimentar o mouse. Dentre os atalhos citados, escolha o que esta correto.

A) para Salvar: Ctrl + S.

B) para Selecionar todo o documento: Ctrl + A.
C) para Imprimir: Ctrl + P.

D) para duplicar uma figura selecionada: Ctrl + F.

Sao procedimentos para renomear um arquivo do Word.

=

1 - Na barra de ferramentas Padrao, clique em Abrir .

2 - Na caixa Examinar, clique na unidade ou pasta que contém o arquivo que vocé deseja renomear.

3 - Na lista de pastas, localize e abra a pasta que contém o arquivo e clique sobre ele com o botédo direito do
mouse e, em seguida, em Renomear no menu de atalho.

4 - Digite o novo nome e pressione ENTER.

Para atender ao enunciado constitui procedimento correto o que se afirma em:

A) apenas trés dos itens.
B) apenas dois dos itens.
C) apenas um dos itens.

D) todos os itens.



38. Identifique a afirmativa incorreta sobre o Excel 2003. Para selecionar:

A) um intervalo de células, clique na primeira célula do intervalo e arraste até a Ultima célula.

B) células ou intervalos de células ndo-adjacentes, selecione a primeira célula ou o primeiro intervalo de células,
mantenha pressionada a tecla CTRL e selecione as outras células ou os outros intervalos.

C) linhas ou colunas adjacentes arraste o cursor pelos titulos de linhas ou colunas ou selecionar a primeira linha
ou coluna, mantenha pressionada a tecla CTRL e selecione a ultima linha ou coluna.

D) linhas ou colunas ndo-adjacentes selecione a primeira linha ou coluna, mantenha pressionada a tecla CTRL e
selecione as outras linhas ou colunas.

39. Para o Excel o recurso Filtrar € uma maneira rapida e facil de localizar e trabalhar com um subconjunto de dados
em um intervalo e esse aplicativo fornece dois comandos para filtrar intervalos: AutoFiltro, que inclui filtrar por
selegao, para critérios simples e Filtro avangado, para critérios mais complexos. Podemos afirmar que:

Um intervalo filtrado exibe somente as linhas que atendem aos critérios especificados para uma coluna.

Ao contrario da classificagéo, filtrar ndo reorganiza um intervalo.

Filtrar oculta temporariamente as linhas que vocé n&o deseja exibir.

Quando o Excel filtra linhas, vocé pode editar, formatar, incluir em graficos e imprimir o subconjunto do

intervalo sem reorganiza-lo ou mové-lo.

e Quando vocé usa o comando AutoFiltro, setas de AutoFiltro E| aparecem a direita dos rétulos de coluna no
intervalo filtrado.

e O comando Filtro Avangado pode filtrar um intervalo no lugar como o comando AutoFiltro, mas ele ndo exibe

listas suspensas relacionadas as colunas.

Das afirmagdes acima estéo corretas:

A) todas.

B) apenas cinco.
C) apenas quatro.
D) apenas trés.

40. No Excel os operadores de referéncia combinam intervalos de células para célculos. A férmula B5:B15 exemplifica
um operador de que produz uma referéncia a todas as células entre duas referéncias, incluindo as duas
referéncias.

A) unido.

B) intervalo.

C) intersecgao.
D) combinagéo.

“Estudo de caso” e “Redacao” vide pagina seguinte.




Estudo de Caso

Empresa metalurgica, grau de risco 3, com média de 300 empregados na fabricagdo de componentes para industria
automotiva. A empresa possui em sua area de estamparia prensas hidraulicas, de fricgdo, excéntricas com média de
140 empregados entre operadores de prensa, ajudantes e chefia. Ruido proveniente das operagdes de prensa e
montagem entre 78 e 93 dB (A). As substancias quimicas utilizadas no processo de estampagem s&o 6leos de corte,
graxas e solventes. A area de montagem das estruturas metélicas é composta de maquinas de soldagem elétrica, solda
a ponto, rebarbadeiras, esmeris, lixadeiras manuais pneumaticas com média de 65 empregados. Ruido proveniente das
magquinas existente no entorno e do lixamento de pecas entre 79 e 95 dB (A). Area de pintura convencional com tintas a
base de solventes orgénicos aplicados em cabine de pintura com sistema de exaustdo e cortina d’agua com média de
15 empregados sendo 5 pintores e 10 ajudantes de pintura. Ruido entre 78 e 88 dB (A). Em sua area de expedigéo e
recebimento conta com 3 operadores de empilhadeiras e 5 ajudantes na embalagem, carga e descarga de matéria
prima utilizados na fabricagdo dos componentes metalicos e de produtos acabados. Os ajudantes e operadores de
empilhadeiras circulam por todas as areas de trabalho no abastecimento e retirada de material. Area técnica composta
de 4 técnicos mecanicos que ficam 50% do tempo na area de fabricagdo dos componentes metalicos. Possui 8
mecanicos e 3 eletricistas de manutengcdo que prestam servigos nas areas de processos, na manutengao corretiva e
preventiva da cabine elétrica primaria. A area produtiva tem em seu quadro 30 mulheres trabalhando na montagem de
componentes metdlicos da area de estamparia. O setor administrativo € composto de 57 empregados distribuidos em
salas de escritérios com computadores. O horario de trabalho da empresa é das 07h30m as 16h30m com intervalo de
refeicdes de 1h. Os empregados nédo fazem hora extra.

Quais sao as orientacoes do PCMSO para a empresa apresentada acima?

Redacao

Tema: “A gestdo de seguranga do trabalho nas empresas”



